

香港全城悼念,默哀3分钟

昨天,国旗区旗为遇害同胞低垂

新华社香港8月26日电 26日上午8时,香港金紫荆广场上,国旗和区旗徐徐升至旗杆顶端后,一同下半旗,在场数百名官员和市民的目光始终紧紧追随,并与这座城市其他地区的人们一起,为菲律宾人质事件中遇害的8名香港同胞默哀。

与此同时,香港所有特区政府及中央驻港机构的国旗区旗也下半旗,向遇难香港同胞志哀。特区行政长官曾荫权率特区政府所有司局长,终审法院首席法官李国能,中央政府驻港联络办副主任李刚,外交部驻港特派员公署特派员吕新华,解放军驻港部队副政委饶新建等,出席了金紫荆广场的下半旗仪式和默哀活动。

特区政府呼吁香港市民一同参与,或在同一时间以其他适当的方式悼念死难者。

金紫荆广场自回归以来每天都举行升旗仪式,但26日的升旗及下半旗仪式则寄托了对逝者深切的怀念。

上午7时半,市民从四面八方赶往这朵被人们赋予重要意义的金色紫荆花旁边,公众区聚集了至少500人。人们身穿素衣,神色凝重。有父母带着孩子前来,母亲的眼睛已经哭红。有老人相扶着肃立,口中默默诵念。也有坐在轮椅上的朋友专程在



昨日,香港金紫荆广场举行下半旗仪式,向菲人质事件中遇难的香港同胞志哀 新华社发

家人帮助下,赶来为遇难同胞的家人打气。

下半旗仪式之后,司仪一念出8名遇害同胞的名字。在寂静肃穆中,全场低头默哀三分钟。有市民再也忍不住悲伤,泪水轻轻滑落。

从浙江赴港旅游的杨小姐说,这两天从香港的电视直播中

看到降临在同胞身上的悲剧,希望能通过参与默哀活动,表达自己的支持和祝福。

在这座城市的每个角落,人们用有声或无言的方式,共同祈愿死者安息,生者坚强。

据介绍,默哀期间,除紧急及出入境服务外,其他政府服务暂停。其间当值的政府人员在办

公地点参与了默哀。

铜锣湾时代广场大屏幕下,人们停住行色匆匆的脚步,将祈祷默默送给遇害者家庭,有人难过得紧闭双眼。中环街头,有白领表示,随后还会以不同方式为死伤者尽一点微薄的心意。旺角茶楼内,顾客停下来看着直播一起默哀,还有老人家低头啜泣。

»动态

外交部:当务之急是把事件调查清楚

外交部发言人姜瑜26日答记者问时表示,中方认为,当务之急是要尽快把香港游客在非遭劫持事件调查清楚。

有记者问:有报道称,菲律宾政府高级官员拟就香港游客在非遭劫持事件来华。请证实此事。

姜瑜说,关于香港游客在非遭劫持事件,外交部及中国驻菲律宾使馆一直与非方保持着密切联系,多次向非方强调中方立场。关于你提到的事,双方保持着联系。我们认为,当务之急是要尽快把此事件调查清楚。

菲律宾的政府高层代表团原定是计划在昨天或者是今天分别前往北京和香港解释劫持人质事件,不过行程最终延迟,菲律宾的政府方面也没有出来解释原因。 综合

香港决定剖验遗体可能独立调查

香港司法机构发言人回应传媒查询时表示,根据相关法律,有关部门26日已就25日运回香港的8具菲律宾人质事件遇难者遗体向死因裁判官呈报。

在收到有关呈报及依照法律考虑所有相关因素后,死因裁判官已决定由警方就死亡个案作出调查。死因裁判官亦已就上述8具遗体,作出8项尸体剖验命令。

发言人表示,死因裁判官将会在收到警方提交的死亡调查报告后,决定是否进行死因研讯。

警务督察协会主席廖洁明表示,由于此次事件并非在香港境内发生,而且众所瞩目,相信将由警察总部派员负责独立调查。而香港警察在菲律宾没有调查权力,如果要向菲警方索取资料或到当地取证,必须经过国际刑警组织联络。 综合

香港游客贵重财物离奇失踪

菲律宾警方荒唐走板的营救人质行动,造成无可挽回的人命损失。香港游客失去的不仅是生命,连贴身贵重财物也离奇失踪,不少团友和死者家属都发现菲律宾当局交还的财物不完整,手表、金项链及钱包等不见踪影,当地警方甚至摆乌龙,将枪手与警方谈判用的手机当作港人财物交还。

台湾媒体报道称,香港团和领队被挟持时,大件行李都存放在巴士行李箱内,随身只携带手提袋、证件和金钱等。在菲律宾特警冲入车厢后,情况非常混乱,一时间上百人包围巴士,医护人员和其他应急部门人员都有上车救人,之后送往不同医院。最后警方清理现场,将团员财物送到港府人员和团友居住的酒店,该批对象包括10多个手提袋、背包及10多部手机。

报道表示,遇害领队谢廷骏家人在交还的物件中寻找谢廷骏遗物,但失望而归。谢母称暂未寻获儿子的手机、钱包及手表。此外,智教汪家小孩离开巴士的傅太太也说仍未找到亡夫的金项链,港府则承诺会尽量协助家属寻回所有遗物。

有消息指出,菲律宾警方与枪手谈判期间,曾将一名警官的电话交予对方,以方便谈判,但警方随后将手机当团友的财物交回港方。香港保安局副局长黎栋国表示,会检视手机电话卡,如证实非团友手机,会送回菲国。 综合

»伤心回家路

启程:高规格装殓,每具遗体花费6万港元

康泰旅行社受伤团友及死伤者家属前日傍晚离开伤心地马尼拉,8名死者的遗体由香港政府包机运回香港。

其中五具遗体,包括死者汪子林、杨绮华夫妇、杨绮华胞姊杨绮琴、傅卓仁及领队谢廷骏,已在当地进行解剖验尸,以确定死因。前日上午11时,殡仪馆人员陆续将棺木放入空运木箱封箱,约十名佛教人士在门外诵经,但并无死者家属到场。遗体其后被送上专车,由警车开路运往机场。

据当地消息称,其余三具遗体放在市内另一间殡仪馆,应家属要求,将运送返港后才开始进行验尸。

殡仪馆一名经理表示,应菲律宾政府要求,遗体所采用的棺木、穿着的寿衣及整个运送过程,都采用较高规格,以示对死者的尊敬。每具遗体花费约六万港元,费用由保险公司支付。

登机前,八具灵柩都盖上白布并放置一束白色鲜花,被安放在机场停机坪的一个货仓内。现场进行了简单而庄严的哀悼仪式,为遇难者默哀三分钟。死者家属神情哀伤,其中领队谢廷骏的父母均难忍悲痛,泪流满面。而中国驻菲律宾大使刘建超及菲律宾政府代表也在场致哀。仪式结束后,遗体随即送上包机,并于前晚6时许启程返港。

抵港:天真女孩向父亲灵柩说再见

前日晚约8时,包机抵达香港,随后遇难者灵柩分别运抵停机坪,仪仗队徐徐奏出哀乐。死者家属在香港政务司司长唐英年等官员的陪同下,向灵柩献上白色花圈。

领队谢廷骏的灵柩运出,哀乐一奏,其父母就忍不住号啕大哭,谢母一度抱着儿子的灵柩不愿离开。

手缠黑纱的曾懿丽,抱着年幼女儿与儿子一同向亡夫傅卓仁告别,神情悲痛。尚未懂事的小女儿不知爸爸已永远离开了她,还两度天真地向灵柩挥手说再见,在场人士看到无不落泪。

昨晚,菲律宾人质劫持事件中头部受重伤的香港青年梁颂学在其母亲陪伴下搭乘医疗包机返抵香港。至此,事件中的遇难者遗体 and 所有旅行团成员均已回到香港。 综合



全新上市
尝鲜又省钱

3.3元/杯

推广期
尝鲜价 2.5元/杯



光明优倍
UBEST
高品质鲜牛奶
100% HIGH QUALITY FRESH MILK

光明优倍新鲜杯全新上市,原价3.3元,推广尝鲜价只要2.5元!即日起通过光明“随心订”订购当月全月优倍新鲜杯即可享受震撼优惠!

活动详情请致电光明乳业股份有限公司
北京 随心订订购热线 4008-117-117